



## ORSZÁGGYÜLÉS.

— A képviselőház mai ülése. —

Elnök: Jakabffy Imre.

Olay Lajos napirend előtt a gyorsiroda főnök ellen panaszkodik. A gyorsiroda főnöke nem engedte meg neki, hogy kijavítsa azt a közbeszólását, mely szerint Apponyi „német”. Azt akarta mondani: Német Wagnerista.

Elnök: Kijelenti, hogy a gyorsiroda-ügy tartozik fölvenni a történet nyilatkozatokat, mint azok elhangzottak.

Olay: Vitatja, hogy neki joga van beszédét korigálni, a hogy akarja. (Elnömondás minden oldalon.) Mások is szokták. (Ellentmondások minden oldalon.)

Elnök: Ujra utal arra, hogy a gyorsiroda eskü alatt működik. A beszédek korigálása nem házszabályszerű s ha törvény is e téren valamj, az elnökség azt nem szankcionálhatja. (Általános helyeslés.)

Pozsgay Miklós: Házasabályokhoz szólva, kéri a minisztereket, feleljenek az interpellációkra, különösen a takarmány hiányra vonatkozókra.

Elnök javasolja, interpellációkra fél 3 óraker térjen a Ház.

Nessi: Kéri, hogy négy interpelláció lévén, 2 óraker kerüljön rájuk a sor.

Tisza István gróf méltányosnak tartja, hogy 2 óraker következzenek az interpellációk. Ha Nessi ragaszkodik e terminushoz, ő készségesen hozzájárul. Azonban kéri Nessit, álljon el kívánságától, vonja vissza indítványát, hadd menjen a Ház minél előbb szabadságra. (Általános helyeslés.)

Nessi Pál: Visszavonja indítványát. (Nagy derűtség.)

Elnök: Következik napirend szerint

## az igazságügyi költségvetés

folytatolagos tárgyalása.

Simonyi-Semadam Sándor: Bizony Ákossal polemizál, kiről azt mondja, hogy tegnap inkább a saját véleményét mondta el, mint a pártját. Közbeszólásokkal nem akarta zavarni, mert mindenkinek egyéni véleménye meghallgatható, aztán tehető rá észrevétel. Bizony Ákos az esküdtzéki intézmények eltörlése mellett beszélt és azt állította, hogy az megérett már az eltörlésre. Számátalan példa bizonyít a mellett, hogy vannak bünesetek, melyekben a törvény szigorá ridegen nem alkalmazható. Például felhozza az oroszországi viszonyokat, a hol az esküdtzékek nem ítélik meg egyes bűntényekben.

szenvedély már ki is fejlődött volna, oly hideg. És ha mégis, nagy néha, akaratuk ellenére ott maradt ajkukon egy csepp, a a mézből, ott maradt ajkukon a csók zamatja, gyorsan törölték le.

A férfi nőszülni akart. Marguerette-t szerette ugyan, de gazdagabbat kapott nála s ilyenkor a modern férfi félre dobja a szívet. Marguerette-t bántotta ez, nem annyira a szerelmén, mint inkább büszkeségén látott és érzett sebet. Még egyszer magához hivatta a férfit s most ott feküdt a piros bársony diványon, a nehéz függönyök árnya védte a nap ellen. Várta a férfit. Arra nem is gondolt, hogy magához próbálja hódítani, ismerte a korát, a modern világot, tudta, hogy a pénz e világban hatalmasabb a szerelemnél, miért állítson hát szembe egymással egyenlőtlen erőket? A férfi eljött, szokása szerint bókolt, Marguerette máskor élvezve hallgatta, de most kigunyolta:

— Uram, igazán olyan szép vagyok? — kérde s ön mégis másnak adja a szívet? Ez érthetetlen!

— Nem Marguerette, a szívem nem,

Bizony Ákos: Oroszországban van esküdtzékek!

Simonyi-Semadam Sándor: Ezt tudom, de politikai bűntényekben nem ítélik meg. Már pedig, ha valahol, úgy Oroszországban vannak politikai bűntények. Ezek ellen a bűnösök ellen aztán kérelhetlenül alkalmazza a bíróság a törvények szigorát, pedig az egész világ rokonszenve a bűnös mellett foglal állást, mert mindenki tudja, hogy a visszatartott keserv tör ki a bűnösből, a mikor merényletet követett el elnyomói ellen. Ha ezeket a dolgokat megvizsgáljuk, lehetetlen arról meggyőződést nem szerezniünk, hogy bizony ez ellen a bűnös ellen a törvény teljes szigorát alkalmazni össze nem egyeztethető dolog az igazsággal. Az esküdtzékek, a mikor enyhén bíraskodnak, saját igazságérzetükkel támogatják ítéletüket. Az esküdttek igaz, hogy nem paragrafusok szerint ítélik meg, hanem lelkiismeretükkel és ez mindig szebb, humánusabb s a legtöbb esetben igazságosabb. Nem osztja tehát Bizony Ákos a nézetét ebben a tekintetben. Rátér ezután az igazságügyi kormányzat bírálatára. Sürgeti az új perrendtartást. Csodálja, hogy ez oly soká késik, mert a minisztert nem annak az embernek ismeri, aki üres ígéreteket tesz.

Kaas Ivor báró: Megkötötték a kezét Neumann Armin, Mandel Pál és a többi! (Zaj a jobboldalon.)

Simonyi Semadam szól ezután a letétkezelés módjáról. Ennél a kérdésnél a legnagyobb visszaélések történnek, helyesnek tartaná, ha a letéteket a póttakarék-pénztárakra bíznák. Majd az uzoratórvény benyújtását sürgeti, a javaslatot nem fogadja el. (Helyeslés a néppárton.)

Bizony Ákos személyes kérdésben félremagyarázott szavait igazítja helyre. Az esküdtzéki intézmény eltörlését egy pár szóval sem mondotta, csak azt kifogásolta, hogy az esküdttek között kevés a jogász ember s a védőügyvédek minduntalan visszautasítják a jogászokat, hogy a védenecik érdekeit a nem jogász emberek előtt jobban megvédelmezhessek. Ezzel nagyon sok visszaélés történik. Közönséges polgáremberekre pedig jobban bírnak hatni az ügyvédek mint a jogászberekre. Ő csak közönséges bűntényekről mondotta, hogy az esküdtzéki intézményében módosítani kell, a politikai bűntényeknél nem kifogásolta az esküdtzéket. Különbösen is nem pártja, hanem a saját egyéni véleményét tolmácsolta.

Sebess Dénes: A bírói fizetések javításának nagy fontosságát hangoztatja. Az előléptetési viszonyok is nagyon mostohák a bírói karnál. Az ügyvédekről szólva. Az ügyvédek tudományos és erkölcsi garan-

a szívem és lelkem a magáé, egyébként azé a másiké kell, hogy legyen, értse meg, kell? Apósom befolyásos ember s én haladni akarok.

— Igen, értem — mondta félig kacéron, félig busan — értem, de nem akarok még beszélni se róla. Engem is megkért egy gazdag, de öreg bankár, mit gondol, hozzá menjek?

— Oh mindenesetre — mondta a férfi örömmel — hozzá kell menni. Mit gondol, egy eleven kérő, a ki kevés hozományyal is beéri s ő maga gazdag, sőt még hozzá öreg is, olyan szerencse, a miben kevés leány részesülhet.

— Igen, ezt már gondoltam én is, de egy ilyen öreg ember, hisz apám lehetne.

— Az nem tesz semmit, — mondta a férfi, — sőt annál jobb!

Marguerette mosolygott:

— Akkor jöjjön és csókoljon meg!

S a férfi megcsókolta.

Ilyenforma a modern világ csókja.

ciáját kívánja biztosítani. Tarthatatlan állapotnak tartja, hogy az ügyvéd a végrehajtásokban részt vegyen. (Ugy van! a baloldalon.) A telegkönyvek rendezése tárgyában a telegkönyvvezetők szaporítását kívánja, hogy a bíróság ügykörébe vágó egyes sablonos telegkönyvi ügyek azok munkakörébe osztassanak be, hogy ezáltal is könnyítve legyen a bíróság munkáján. A bíróságok túl vannak terhelve a restanciával, módot kell találni, hogy megkönnyítessék a bíróságok munkáját, hogy a tömördek elintézetlen ügy elintézését nyerjen végre-valahára. Sürgeti a katonai büntető perrendtartás reformját. Ennél a kérdésnél azt hiszi, hogy meg van a jóakarata a miniszterben, csak a kormány többi tagjai korlátozzák szándékának keresztülvitelében.

Lengyel Zoltán: Azért akarják kibuktatni!

Sebess Dénes kéri a minisztert, adjon feleletet, hogy milyen stádiumban áll ez az ügy. Határozati javaslatot nyújt be, hogy utasítsák a kormányt, terjesszen be törvényjavaslatot a bírósági alkalmazottak fizetésének emeléséről. (Helyeslés a baloldalon.)

Udvarý Ferenc kifogásolja, hogy a kormány a közjegyzőségeket politikai szolgálatok honorálása fejében osztogatja. Az ilyen érdemes emberek mindig a legzsírosabb közjegyzőségeket kapják, míg a kisebb vidékeken hosszú évek során működő szegényebb közjegyzők valóságos nyomorognak. Ezeket az állapotokat úgy kell segíteni, hogy a zsírosabb közjegyzőségek előléptetésekként az előzőleg kisebb közjegyzőségekben működött közjegyzőkkel töltesse be. Az esetleg politikai szolgálatokat teljesítő urak pedig kezdjék a kisebb közjegyzőségekben és érdemeljék meg a nagyobbakat. (Helyeslés a baloldalon.) A kereskedelmi törvényt sürgeti. Helyesebben ellenőrizendők a takarékpénztárak, pénzintézetek nyilvános elszámolása.

## A háború.

— Távirati tudósítás. —

A harc téren most már nap-nap után igen komoly események történnek. Keller tábornok elesett. . . A tábornok eleséséből következtetni lehet arra, hogy az oroszok helyzete milyen rossz lehet, mikor a japán golyók már a legvédettebb helyeket is felkeresik. Az orosz tábornokok modern stratégiák: ők hátúiról dirigálnak.

Kuroki generális megverte az oroszokat Jusulikiinnál és Jancselingnél. Ez a két hely nagyon közel fekszik Liaojanghoz s nem sokára teljesezésbe megy azoknak a jövődölése, a kik azt mondták, hogy Kuropatkint a japánok bekerítik.

Porth-Arthur ostroma is egyre közeledik a befejezéshez s japán jelentések szerint legfeljebb másfél hétig tarthatja magát.

Nisnijnovgorod, augusztus 2.

Tomszk városában (Ázsia) tegnap komolyabb jellegű véres zavargás volt, a mely a paraszt népnek a háborútól való idegenkedésére vezethető vissza. Több behívott katona megtagadta az engedelmességet a bevonulásra s a parasztság segítve a város mongol lakosaitól, a vasutestret vetették magukat s felszedték a sineket. A rendőrség és nagy számú katonaság a népre lött, a kik a lövéseket viszonozták, úgy, hogy valóságos csata fejlődött ki, amelyben

Holnapután  
H. megnyílik

Gerő E.

férfi-, fiu- és gyermekruha üzlete  
Debrecen, Piacz-utca 47.

a katonák maradtak a győztesek. 102 ember esett el a népből, 57 katoná meg halt és 37 megsebesült, közöttük többen súlyosan. Tomszk börtönei tömve vannak a lázadásban résztvevőkkel s minden órában újabb letartóztatások történnek.

Tientsin, augusztus 2.

Port-Artur ostromát a japánok nagyon energikusan vezetik. Tegnap itt az a hír terjedt el, hogy az erőd elesett. Japán részről ez a hír nem nyer megerősítést. Ojama tábornagy mióta Dalnyból Port-Artur alá érkezett, maga vezeti a hadműveleteket.

London, augusztus 2.

Kuroki generális előcsapatai Liaojangig értek, általános a vélemény, hogy Kuropatkin a döntő és most már a kényszerűtközetet itt fogja megvívni.

## Egyház és iskola.

**Pályázat szaktanítói állásra.** Az iparos tanonciskola vezetői elméletileg is képzett szabó szaktanítót óhajtanak szerződtetni, mert szerintük a gyakorlati mesterek nem felelnek meg minden igénynek. A pályázatokat augusztus 20-ig lehet benyújtani az iskola igazgatóságához.

**A t. c. szülők és gyámok figyelmébe!** A következő sorokat vettük: Hittársaságunk hatosztályú leány és öt osztályú fiú iskolájában az 1904-5-ik tanévi beiratások f. évi augusztus 30-tól szeptember 2-ig eszközöltetnek az iskola helyiségében mindennap délelőtt 9-12 óráig. Ezen idő eltelte után csak az iskolaszéki elnökhöz beadandó kérvény alapján vehető fel növendék. Tandijmentesség, vagy a tandíjnak részbeni elengedése iránti kérvények — utóbbi szegénységi bizonyítvánnyal felszerelve — augusztus 20-ig adandók be az iskolaszékhez. Később érkezett folyamodványok figyelembe nem vétetnek. Szokásos beiratási díj fizetése alól az ingyenes növendék sem mentetik fel. Az I-ső osztályba irandó növendék himmlőltási és a hat éves kort igazoló születési bizonyítványa is bemutatandó. A megállapított tandíj fele része, a beiratási díj és a hátralékos tandíj a beiratásnál fizetendő. Az év ünnepélyes megnyitása szeptember 4-én, az az vasárnap délelőtt 9 órakor lesz a Deák Ferenc-utcai nagy templomban. A t. c. szülők és gyámok köreinek ezen szabályokhoz szigorúan alkalmazkodni és különösen a beiratásra kitűzött időt pontosan betartani. A status quo hitközség izr. iskolaszéke.

## VIDÉK.

### A vadászat vége.

— Saját tudósítónktól. —

A felvidéki szegény tót népnek nyár idején a legveszedelmesebb ellensége a vadász. Ezek az állatok néha annyira elszaporodnak, hogy erdők között levő szántóföldek burgonya-, zab- és kukoricatermését teljesen elpusztítják. A barszegyi Kiszülés és a környéki községek lakosainak a termése is állandó pusztításnak van kitéve az utóbbi időben. Különösen Hulpaj Mihály kizsülési gazdaembernek okoztak nagy kárt a minap a vaddisznók, mint a kinek a földje legszélül van az erdő felé.

Hulpaj megszokta a dolgot és vasárnap este egy olomdarabokkal megtöltött fegyverrel a földjére ment lesbe állni. Alig hogy a hold felbukkant, megindult a vad csürhe lefelé az erdőből a kukorica földek felé. Elöl egy nagy vadkan lépdégett és vezetője volt a csürhének. Mikor már közel érték a kukoricához, Hulpaj elsütötte fegyverét. A golyó talált, mire a kan nagyot ugrott s a következő pillanatban már

rohanat Hulpaj felé. A megrémült ember futásnak eredt, de alig tett néhány lépést, elbukott. A megsebesült állat ekkor rárohant és agyarával az egész mellét és hasát felhasította a szerencsétlen embernek.

A szerencsétlenség idején a távolabb lévő földeken is voltak emberek, a kik a lövés zajára előjöttek rejtékeikből és üldözőbe vették a megfutott csürhét. Ezek az emberek találták meg a szerencsétlen Hulpajt, a ki már alig vonaglott, mikor az emberek odaértek. A megsebesített vad ekkor már elmenekült ugyan, de később azt is megtalálták elterülve. Hulpajt galyakra fektetve vitték a faluba, de már utközből meghalt. A szerencsétlen ember nagy családot hagyott maga után.

### Az áruló hamis pénz.

— Saját tudósítónktól. —

A somogy megyei Szent-Mártonban vásár volt minap. A sokaság között megjelent egy idegen ember is, a ki marhákat vásárolt s azokat el is adta. Ezt az embert mindenki marhakereskedőnek vélte, különösen pedig Szobozski Péter és Lénárt Mihály legények, a kik szintén odavetődtek a vásárra és irigy szemmel nézték az ismeretlen kupec nagy bugyellárását, mely tömve volt huszkoronás bankjegyekkel.

A két legényben hamarosan megfogamzott a gondolat, hogy jó volna ezt a nagy bugyellárast megkeríteni. Ettől kezdve állandóan szemmel kísérték a kupecet, a ki estefelé távozott a vásártérről és bement Szűszmann Henrik koresmájába, a hova a vásárolt jószágokat is behajtatta. A két legény ide is követte az idegen embert, a kívül a koresmában meg is ismerkedtek. Ajánkoztak neki, hogy segítenek a marhákat elhajtani. A két legény utrakelt Geozkó Miklóssal — így nevezte meg magát az idegen, — hogy a marhákat tovább hajtsák. Alig hagyták el azonban a szentmártoni határt, a két legény leteperte Geozkót és megölték. A gyilkosság után elrabolták a nagy bugyellárast, mely tele volt pénzzel s azzal visszamentek Szentmártonba és egy másik koresmában mulatni kezdtek. E közben már híre terjedt, hogy a kupec, a ki a vásárrban marhákat vásárolt, hamis huszkoronásokkal fizetett.

A csendőrség is megtudta a dolgot és kereste az idegent s miután a Szűszmann koresmájában azt az értesítést kapták, hogy két egresi legénynyel távozott, a csendőrök vallatásra fogták a mulatozó legényeket, a kiknél az előkerült nagy bugyellárásban szintén igen sok hamis tizkoronást találtak. Azt hajtották, hogy találták a pénzt. Másnap reggelre megtalálták a meggyilkolt ember holttestét. Ekkor a két legény is beismerete, hogy ők ölték meg az embert, mert azt hitték, hogy valódi pénz van nála. A nyomozást ebben az ügyben folytatja a csendőrség.

**Hercegi vendég Vörösvárott.** Ferenc Károly kir. herceg ma reggel gróf Erdődy Gyula látogatására Vörösvárra érkezik.

**Zsidótemetés református pappal.** Löwenfeld Mór vaiszlói öreg kereskedő a múlt szombaton hirtelen elhunyt. Hozzá tartozói igen szép végítzességről akartak gondoskodni és azon iparkodtak, hogy valamelyik községből rabbit hozathassanak. Sikertelen maradt minden törekvésük. Véletlenül ugyanakkor Ivándárdán is volt temetés, melyre több rabbi igérkezett el. Többen pedig a nagy kánikulában hibeik egészségében bizva, elhagyták hivatalaikat és elmentek családostul üdülni. Így a gyászborult Löwenfeld-család nem tudott rabbit kapni a gyászszertartás elvégzésére. Végre fölkérték a vaiszlói ev. ref. lelkészt, ki ugyan ágyban fekvő beteg volt, de mégis engedett a meghívásnak és igen szép gyászbeszéd kíséretében eltemette Löwenfeld Mór.

**Esküvő a halálos ágyon.** Megható esküvő folyt le tegnap a szegedi köz-kórházban. Egy haldokló trieszti származású ember, a ki husz év óta szegedi polgár s mint ügynök ott élt, Konecsnik Károly kötött házasságot az anyakönyvvezető előtt Hódi Juliánnával. A megható egybekelésen, a haldokló ember fia is jelen volt. Konecsnik Károly tüdőbajban szenved s már hónapok óta fekszik a köz-kórházban. Végre úgy érezte, hogy utolsó napjait éli s nem akart addig elszakadni az élettől, míg törvényes feleségévé nem teszi az asszonyt, akit szeretett. Vágyódása teljesült, de erője annyira kimerült a szertartás után, hogy aligha éri meg a reggelt.

**Szerelmes kaszírnyó.** Tasnádi Erzsébet Budapestről vonult Marosvásárhelyre, a hol kaszírnyóknak szegődött a „Nap“ hoz címzett vendéglőbe. Ott perzselte meg a szívet nem a nap, hanem egy hadnagy tekintete. A szegény leány tegnap éjjel lakásán egy kis kaliberű revolverrel mellbe lötte magát. A leány nem halt meg, mert a golyó nem érintett nemesebb testrészeket, azonban állapota aggasztó. Mikor a kórházba vitték, sirva panaszkodott, hogy szerelmes egy snedig hadnagyba.

## A VÁROSHÁZARÓL.

**A sertéskonzumvásártér létesítése.** A sertéskonzumvásártér költségét a főmérnök már beterveztette a tanácshoz. — A költségvetés szerint a sertéskonzumvásártér 24.000 koronába kerül. A tanács a költségvetést kiadta a jog- és pénzügyi-bizottságnak.

**Szabadságok a városházán.** Szabó Kálmán tanácsnok megkezdte szabadságát. Vecsey Imre főjegyző augusztus 8-án kezdi meg szabadságát. Roncsik Lajos főszámvevő szabadságáról visszaérkezett.

### Plehwe meggyilkolása.

— Távirati tudósítás. —

Az európai sajtó még mindig nem bír kifogni a merénylet részleteinek megállapításából és a gyilkos dicséretéből. Plehwe büneinek halmaza valóban megdöbbentő, de még szomorubb, hogy erőszakoskodásai és kegyetlenkedései éppen a békecárnál találtak elismerésre, a ki Plehweben a leghivebb emberét siratja.

A merényletről sokféle verzió kering, de leghihetőbb és immár bizonyos, hogy orosz nemzetiségű tanító. Az oroszok remélik, hogy megmenthetik az — akasztófa számára.

Pétervár, aug. 2.

A merénylet kihallgatása nem vezetett eredményre. Állapota állandó aggodalomra ad okot. A műtét nem nagyon jól sikerült és így állapota még mindig igen súlyos. A merénylet hosszasan beszélgetett a műtétet végző tanárral és kijelentette, hogy 26 éves orosz tanító. Sajnálja tettét, de nem tehetet másképp. Ha a sebesült állapotában komplikációk nem állanak be, úgy már legközelebb a Péter-Pál erődbe szállítják. Annyit már megállapítottak, hogy a merénylet tervszerűen hajtották végre. Több letartóztatás is történt. Az egyik letartóztá-

**Törlesztéses és egyéb kölcsönök** Hartstein Kálmán Debrecen.  
a legelőnyösebb feltételek mellett  
jelzalog kölcsön irodája Piac-utca 83. szán.

tött több dologra nézve vallomást tett. A gyilkos nevét még nem tudják. — Plehve utódjául legújabbban a kievi kormányzót, Ignatievet emlegetik.

A „Neue Freie Presse“-nek jelentik éjjel Pétervárról, hogy belügyminiszterrel Muravjev igazságügyminisztert, a csendőrség főnökévé Kleihals-ot nevezték ki.

## SZÍNHÁZ.

**Zilahy Gyula körutja.** Zilahy Gyula, a debreceni színház jövődó színiigazgatója a tegnapi s a mai napot Debrecenben tölti. Holnap körutra indul. Megtekinti az összes elsőrendű társulatok előadásait s a szerződhetők kiválóbb erőket szerződteti a debreceni új színtársulat tagjai sorába.

**Színiigazgató, színház nélkül.** A szegedi lapok írják: A vidéki színiigazgatók közül igen szomorú sorsra jutott Debrecen színházának mostani igazgatója, Makó Lajos. Ugy áll az ő dolga, hogy a jövő év október havától kezdve nincs színház, ahol társulata működhetne — ha valami különös véletlen nem segít rajta, egy év múlva vissza kell vonulnia a színiigazgatótól. Egy színház nyitotta volna meg kapuit Makó előtt — a kassai, abban az esetben, ha Komjáthy János megkapja a pozsonyi színházat. A pozsonyi színiügyi választmány és a közgyűlés azonban Andorffy Péter mellett döntött — így Komjáthy nem mozdulhat ki Kassáról s Makó nem vonulhat be Kassára. Pályázott ugyan Makó Szegedre is, de itt Janovics Jenő már annyira megoldozta a színiügyi bizottságot, hogy a zárkózott természetű Makó Lajost minden valószínűség szerint kiüti a nyeregéből. Egyszóval a debreceniek által kibuktatott igazgató teljesen színház nélkül marad. Pedig Makó már majdnem tizenöt éve színiigazgató s mint direktor pontosságáról ismeretes s egész sereg művész generációt nevelt fel. Igazgatáskodásának ilyen befejezését valószínűleg nem remélte akkor, a midőn nagy ambícióval kezdett dolgozni a magyar színészetért.

## UJDONSÁGOK

**Amerikába szökött debreceni kereskedők.**

— Sikkasztó terménykereskedők. —

Debrecen, augusztus 4.

Magán kutatásaink nyomán, — miután a rendőrség még mindig titkolózik, — tegnap megirtuk, hogy *Kirschner Frigyes* és *Deutsch Sámuel* volt debreceni terménykereskedők megszöktek Amerikába s erős volt a gyanu, hogy nagyobb összeget sikkasztottak, mielőtt elvitorláztak volna az új világba.

A feltevések igaznak is bizonyultak s a két „kivándorló“ 9400 korona sikkasztott pénzzel akart megszökni, azonban a hamburgi rendőrség tegnap, mielőtt *Kirschner* és *Deutsch* hajóra szállottak volna, letartóztatta őket.

Ujabb részleteink a következők:

### 9400 korona elsikkasztása.

A budapesti *Strasszer* és *König* cég jelentést tett hétfőn a debreceni rendőrségnél, hogy a debreceni *Kirschner* és *Deutsch* cég tőlük 6000 korona előleget vett fel buzaszállításra. Azonban a búzát nem szállította. Azonkívül megbízták a nevezett debreceni céget, hogy *Fisch Albert* szoboszlói kereskedőnek 3400 koronát fizessenek ki.

A *Kirschner* és *Deutsch* cég a 3400 koronát fel is vette, de *Kirschner* nem fizetett.

A debreceni rendőrség megindította — nagy titokban — a nyomozást s táviratozott, nagyon természetesen a budapesti rendőrfőkapitányságnak, mely viszont táviratot küldött a kikötő városokba, így Hamburgba is.

### A szökevények letartóztatása.

Tegnap aztán megérkezett a hamburgi rendőrség távirata, hogy *Kirschner Frigyes* és *Deutsch Sámuel* letartóztatták, mikor éppen hajóra akartak szállani, hogy Amerikába vitorlázzanak.

Szóval a hamburgi rendőrség pompásan teljesítette feladatát.

A budapesti *Strasszer* és *König* cég dr. *Freund Jenő*t bizta meg, a ki tegnap meg is jelent a rendőrségen, kérve a szökevények hazaszállítását.

Ez meg is fog történni. *Kirschner* és *Deutsch* már utban vannak Debrecen felé, hogy az igazságszolgáltatás ítélőszéke előtt számoljanak be bűnös cselekedetükért.

*Kirschner* és *Deutsch* nál 7000 márka volt, a mi majdnem megfelel az elsikkasztott összegnek.

\* **Személyi hír.** Dr. *Lengyel Rezső* főorvos, a helybeli honvéd csapatkórház parancsnoka, tegnap reggel Cirkveniciába utazott, a hol egy havi szabadságidejét tölti.

\* **Magyar név.** Ifj. *Stiller Béla* debreceni főreáliskolai tanuló belügyminiszteri engedéllyel *Szolnoki*-ra magyarosította nevét.

\* **Dr. Haendel Vilmos Amerikában.** Dr. *Haendel Vilmos*, budapesti egyetemi magántanár, a debreceni jogakadémia prodékánja Amerikába utazott. *Haendel dr.* az Egyesült Államok politikai s közgazgatási viszonyait tanulmányozza, megtekinti a st.-louisi világiállítást és csak szeptember végén tér haza Debrecenbe.

\* **Tanulmányut.** Dr. *Bruckner Ernő* m. á. v. egészségügyi tanácsos, városunk tb. tisztí főorvosa tegnap délután nejével együtt *Marienbad*-ba utazott a világhírű cseh fürdők tanulmányozása céljából. Két heti távolléte alatt a vasuti üzletvezetőségél dr. *Popper Alajos*, magán orvosi gyakorlatában pedig dr. *Láng Sándor* műtőorvos fogja helyettesíteni.

### \* Számvizsgálat a kamaránál.

A kamara számvizsgáló bizottsága tegnap délután felülvizsgálta a kamara illetékeztetésének s pénztárvitelének az 1904. év második negyedére szóló kimutatását. A vizsgálaton *Lukács Armin*, ifj. *Schwarz Vilmos* és *Györfy Aladár* kamarai tagok és *Szávay* titkár vettek részt. A bizottság mindent teljes rendben talált s konstata, hogy Debrecen városának egymagának több illetékhátraléka van, mint az egész hét vármegye kerületnek, ami rossz színben tünteti fel a debreceni adóbeszedési viszonyokat.

\* **A hadügyminiszter rendelete Debrecenben.** *Pittreich* hadügyminiszter a napokban nagyfontosságú rendeletet adott ki, melyben az összes ezredeknek meghagyja, hogy a legénységgel a leghumánusabb módon bánjanak. A rendelet szerint hadi törvényszék elé állítandó az a tiszt, vagy altiszt, a ki a legénységet tettelesen bántalmazza, vagy kintozza. A hadügyminiszter humanus rendelete tegnap érkezett meg a debreceni közös ezredekhez és a mai napi parancsban hozzák nyilvánosságra. Hisszük, hogy az ezredekben kellőképpen ellenőrizni fogják a felső parancs legerélyesebb végrehajtását.

\* **Az augusztusi országos vásár** e hó 8-án kezdődik. A vásárra már is folynak az előkészületek. A rendőrség is készül, mert a debreceni nagyvásárookra el szoktak látogatni messze idegenből is a betörők. A rendőrség a vasutnál már várja a jövevény gazembereket.

\* **A főkapitány a kisvonal ellen.** *Végh Gyula* főkapitány tegnap árt a rendőrség bünyügyi osztályához, hogy nyomozza ki, miképpen engedte meg a helyi kisvasut igazgatósága azt, hogy tegnapelőtt, kedden teherkocsikat szállítson a vasut a városon keresztül, holott kedden a teherkocsi közlekedés szabályrendeletileg meg van tiltva. Ilyen irányban folyik is a vizsgálat.

\* **A Jókai-kör felolvasó-estélya.** A debreceni középiskolák felsőbb osztályu tanulóinak szüneti Jókai önképző köre augusztus hó 13-án, szombaton este a *Bocska-kerti nyári vígadóban* jótékony célú tánemulatsággal egybekötött zártkörű felolvasó-estélyt rendez. A rendezőség: *Balogh János*, r. b. elnök. *Balla Bertalan*, r. b. jegyző. *Lehotzky László*, r. b. pénztárnok. *Orosz Antal*, számvizsgáló. *Szabó István*, ellenőr. *Lókodi József*, számvizsgáló. Belépti-díj személyenként 1 korona. Csaldéjegy 4 személyre 3 korona. Kezdeté este 8 órakor. Társas indulás Debrecenből: az este 6 óra 56 perckor induló vonaton. A tiszta jövedelem 50 százaléka a debreceni siketnéma intézet javára adatik, tehát tekintettel e nemes célra, a felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Műsor: 1. Nyitány. Előadja a debreceni műkedvelő zenekar. 2. Elnöki megnyitó. Tartja: *Thell Emil*, az eperjesi ág. ev. collégium tanulója. 3. Részlet *Petőfi Sándor* „Tündér álom“ c. költeményéből. Szavalja: *Balla Berta* an, főgymn. VIII. o. tan. 4. Felolvasás. Tartja: *Lehotzky László*, felső

**TOLNAI DÁNIEL** Tavaszi és nyári cipők, remek  
cipő-áruháza formákban  
DEBRECEN, PIACZ U. 49. SZ. MOSTÁVALSZEMBEN megérkeztek.

keresk. isk. tan. 5. Magyar nóták. Előadja: az önk.-kör zenekara. 6. A munkácsi rab. Irtá: Jókai Mór, szavalja: Szabó István, főgymn. VII. oszt. tanuló. 7. A tót táncmester, monolog. Előadja: Lókodi József, főreáliskolai VIII. o. tan. 8. Induló. Előadja a debreceni műkedvelő zenekar. Műsor után tánc.

\* **Debreceniek Tatrafüreden.** Tatrafüredről írja lapunk tudósítója, hogy ott most a következő debreceniek nyaralnak: Özv. Buday Józsefné, Király Irén, Berger Jenő építész és neje, Zádor Lajosné és leánya Irén, Nedeczky Ferenc huszárkapitány és neje, Kaszanyitzky Andor és neje, Szabó Gyula földbirtokos neje és leánya Anikó, Kardos László és neje, Fischbein Ignác és leánya, Fazekas Sándor reáliskolai igazgató és neje, Szilágyi Károly ügyvéd és neje, Molnár János, Kardos Andor és Géza, Bay hadnagy, ifj. Éricez Ernő, Mayer Béla.

\* **Kossuth Lajos nevenapja.** E hó 25-én lesz Kossuth Lajos nevenapja. A Kossuth-dalkör ezidén is ünnepély rendezésével üli meg a nagy férfi nevenapját. Ez ünnepi estély előkészítése céljából a dalkör választmányja pénteken, e hó 5-én este 8 órakor ülést tart.

\* **Iparváltások és megszüntetések.** Legutóbbi kimutatásunk óta ipart váltottak: Schweiger András sütő, Wurga Ferenc asztalos, Mazur Károly géplakatos, Kállai Antal csizmadia. Beszüntették iparukat: Vadnai Márton csizmadia, Kovács József, Karaszon József, Tassi János és Sipos András csizmadia, Kovács Lajos ács.

\* **Baleset vasuttolatás közben.** Bagdács János vasuti munkás kocsitolatás és áruátrakás közben szerencsétlenül járt. Egy gerenda ráesett a kezére s a balkezén összeroncsolta ujjait.

\* **Perselyfosztogatás.** Onosai István házigazda feljelentést küldött egyik lakója útján a rendőrségnek, hogy a waggongyár mellett a faiskola területén egy alól kilyukasztott perselyt talált. A persely bizonyosan valamelyik templomból való, a honnan ellopták s azután a tolvaj feltörte.

\* **Nagy tűz Hajdunánáson.** Hajdunánás városban tegnap kétszer is pusztított az idei nyár réme, a tűzveszedelem. Éjjeli 12 órakor kigyuladt a Végh István háza s a tűz, mivel későn vették észre, rohamosan elharapódzott. Egy óra után már négy ház s melléképületei leégtek. Ekkor aztán sikerült a tüzet lokalizálni. Hogy mi okozta a veszélyt, nem lehet tudni, mert egy hét óta üresen állott a leégett porták mindegyike. — Nánáson tegnap délután is volt kisebb tűz, mely terményeket hamvasztott el.

\* **Időjelzés.** Meteor jelenti: A hónap 27—28-iki esomópont hatása alatt jelzésnek megfelelőleg a meleg száraz időjárás egészen megváltozott. Erős, viharos szél közben lehült a levegő: majd mindegyre erősebben borul s beáll az általános eső. — Az állandó meleg idő a 8-iki esomóponttól a 22-ik esomópontig tartott, tehát majdnem ugyanazon időszakot töltötte ki, mint jeleztem, mely 10-től 22-ig szólt, csupán a meleg foka volt erősebb s egész a nyári forróságig emelkedett Augusztusi havi esomópontok 3., 10., 11., 12., 13., 18., 21., 26., 27., 30-ra esnek, amelyek, miként már jeleztem, nagyjából gyengébb hatásúak, erősebbek a 11., 24., 27-iki esomópontok. A 3-ik még mindig hűvös és esős. esetleg

szeles, hasonló jellegűek a 24. és 30-iki a többiek inkább meleg, száraz jellegűek az évszaknak megfelelő időjárással és változásokkal, hol azonban a június, július havi ismeretlen zavaró hatás reaktív befolyása is érvényesülhet s a szokottnál alacsonyabb hőmérsékletet idézve elő.

\* **Az árvák tolvaja.** A debreceni Országos tanítói árvaház Hatvan-utca végén levő lucernásában tegnap éppen akkor fogta el a csész *Faragó* Imrét, mikor egy kosár levágott lucernát el akart lopni. Az ügy a bíróság előtt fog befejezést nyerni.

\* **Az aradi betörőt elfogták.** Debrecenbe érkezett távirat nyomán megirtuk, hogy Aradon Deutsch Ignác ottani ékszerkereskedő üzletéből 40.000 korona értékű ékszer loptak el betörés útján. Mint most a debreceni rendőrség értesül, a betörőt Nagy György Antal országos hírű betörő személyében az aradi rendőrség, mely nem titkolódik, hanem nyomozni is tud, már elfogta. A debreceni rendőrség bünygyi osztálya nem tudja elgondolni, hogy történhetett a dolog, mikor az aradi lapok a betörést követő reggel már nyíltan pertraktáltak a dolgot. Meghiúsították a vizsgálatot — debreceni rendőri felfogás szerint — s a vizsgálatnak még is eredménye lett. Itt nálunk mindent titkolnak és senkit sem tudnak kézrekeríteni. Furesa, nagyon furcsa!

\* **Tegnap halottak.** Az anyakönyvi hivatalhoz tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Barna Irma ref. 27 éves, özv. Török Mihályné ref. 38 éves, Bálint Imre ref. 12 éves, Honig Gyula ág. ev. 71 éves.

\* **Kést emelt az apjára.** Dobrai Tódor hajduszováti gazdaember állandó veszekedésben volt a fiával, Bálinttal, ki nem nagyon örült annak, hogy a 63 éves öreg jó egészségnek örvend. A civakodásból kenyértörés lett és a tavaszon Bálint veszekedés közben kést emelt az apjára. Az öreg felkapta botját s főbe vágta fiát, ki összeesett. Súlyos testisértes büntette miatt került vád alá Dobrai Tódor, a kit azonban a büntető-törvényszék, miután a jogos védelemre hivatkozott, felmentette az ellene emelt vád alól.

\* **Lopás.** Füstös Mari 39 éves cseléd-leány aranygyűrűt lopott gazdájától, Wellner Emilől. A törvényszék három heti fogházra ítélte a leányzót, aki fellebbezett az ítélet ellen.

\* **A szerencsétlenül járt ispán állapota.** Lővei Lajos ispán állapota, a ki a hosszuháti Fürst uradalomban baleset folytán gerinctörést szenvedett, nagyon válságosra fordult. Az orvosi vélemény szerint aligha éri meg a reggelt.

\* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon barátoknak, a kik szeretett fiam temetésén megjelentek, a gyászoló család nevében ezúton mondok köszönetet. Özv. Másody Károlyné.

\* **Egy zaár** (kékszinű), követ tegnap egyik urasszonyunk elveszített. A megtaláló ha a szerkesztőségbe behozza, jutalomban fog részesülni.

\* **Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme** Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy-ház. **Állandó fényképkiállítás a műterem kapubejáratánál lévő kirakatokban.**

\* **Előnyomda** nagy választékban Benyáts Emil női kézimunka üzletében.

\* **Miért vásárol** mindenki szívesen **Mentze Henrik** újdonságok áruházában? (Piac- és Szent-Anna-utca sarkán.) Mert ott kivétel nélkül csak is jó minőségű áruk kaphatók, az olesó szabott ár minden darab árun látható és a vevőközönség igen előzékeny és pontos kiszolgáltatásban részesül.

\* **Az Angol királynő** nyári kerti helyiségében ma Rácz Károly személyes vezetése mellett zeneestély lesz.

### Levél a fürdőről.

— A nők fürdője. —

Tarcsa, augusztus 3.

A Pesti Hírlap egyik legutóbbi számában arról ír, hogy a hazai fürdőket se a közönség, se az orvosi kar nem részesíti abban a méltánylásban, a mit megérdemelnek. És felemlíti ezek közt Tarcsát is, melyet egyenrangúnak tart gyógyhatás tekintetében Franzensbad-dal és Marienbad-dal.

És ebben teljesen igaza van. 1889 óta ugyanis, mikor is a tarcsai gazdag vasláp talajt felfedezték a kies fekvésű fürdő környékén, Tarcsa a magyar Franzensbad lett, a hol természetes moór fürdőkhez bőven van, mindig friss s gyógyhatásából semmit sem veszít vasláp. Az egyedüli, a marostelkitől eltekintve, — az országban. (A marostelkit azonban csak szállítás után használhatják, miután ottan körül nincs fürdőtelep.) 1890-ben Londonban, két évvel később pedig Budapesten mondták ki, hogy a tarcsai vasláp teljesen egyenrangú a külföldiekkel s már a híres nőorvos dr. Kézsmárszky, később pedig Tauffer, Bárony János orvostudósaink nem is mulasztották el e fürdőt betegeknek ajánlani.

Ezen kívül Tarcsa vasas fürdői (5 forrása van) glauber sós és vastartalma miatt voltukkal a vérszegények, gyomorbetegségeknek is valóságos Isten áldása.

Nem reklámképen írom ezeket, hiszen Tarcsán ez idő szerint egyetlen szobát nem lehet kapni, én is egy hétre egyik debreceni vendégszerető urasszony szobájában kaptam menedéket, miután minden szoba el volt foglalva.

Tisztán az emberszeretet vezet e sorok írására, lévén a fürdő kedvező hatása olyan szembeszökő, hogy jó lélekkel ajánlhatom különösen hölgyeink figyelmébe.

A fürdő Vasvármegye szélén, Alsó Ausztria és Styria határán fekszik, a női havasok végső kiágazásai által formált, fenyves erdőkkel borított völgyben. Kissé messze fekszik tehát a mi alföldünkötől, de Budapesttől nagyon kényelmes vasuti összeköttetése van a fürdőnek. A fürdő teljesen modern berendezésű s bár nem luxus fürdő, minden kényelmi eszközökkel fel van ruházva. A fürdő tulajdonosa dr. Glöck Gyula, volt debreceni s a kalvinista Rómában nagy népszerűségnek örvendett ezredorvos, a ki a hidegvíz-gyógyintézetbe soruló betegeknek orvosa, míg Bartha Kornél, a híres Tauffer volt asszisztense a hölgyek gyógykezelésének rendelkezésére áll.

Ez idő szerint közel 400 női beteg van a fürdőnek s az állandó férfi vendégek száma alig 20. De jövőre a hideggyógyintézet is elkészül s akkor bizonyára a férfiak által is keresett fürdő lesz Tarcsa.

De kívánatos is, mert a most szombaton rendezett igen fényes Anna bálon is kevés volt a férfi. A vas megyei és veszprémi megyei fiatalok ugyan átrándult, — mint rendesen szombaton és vasárnap, de jó táncos alig akadt köztük. Egy-két debreceni előtáncos legalább is ránk fért volna. Na, de pár év múlva majd másképpen

**Magyarország egyik leghiresebb fürdője lesz nemsokára Tarsa. A mint hogy ez nagyon kívánatos is.**

Yné.

## TÁVIRATOK

### A képviselőház ülése.

Budapest, aug. 3. A Ház ülését Udvary Ferenc kibeszélte s rátértek az interpellációkra. Báró Kaas Ivor a gyülekezési jog megsértése ügyében interpellált. Tisza azt feleli, hogy a gyülekezési jogon csorbát nem tűr. Lengyel Zoltán a csongrádmezei szentjánosi jegyző visszaélési ügyében interpellált. Tisza kijelenti, hogy csak panaszra intézkedhetik. Végül Nessi Pál interpellálta a kereskedelmi minisztert a vasárnapi vonatoknál előforduló botrányos állapotokra. Az ülés vége 3 órakor volt.

### A háboru.

#### Ujabb nagy orosz vereség.

Pétevár, augusztus 3. (Hivatalos.) Kuropatkin tábornok Miklós cárhoz intézett augusztus 1-ről keltezett távirata jelenti: A keleti sereg parancsnoka azt jelenti, hogy csapatunk a jancselin-szorosi állást elhagyva, Langiansen irányában vonulnak vissza. Csapatunk Saia-macsin-Liaojang irányában vonultak vissza, miután tegnap még egy véres küzdelmük volt. A visszavonulás az első állásokból történt a főállásra. Bár a csapatok előretolt állásukat megtartották, mégis nagy vereséget szenvedtek. Reméli, hogy a csapatok magában a főállásban megállják helyüket a tulnyomó ellenséggel szemben is. Az utolsó napokban kapott jelentések szerint Kuroki tábornok összes csapatait egyesítette, hogy erős csapást mérjen az oroszokra Szalmacsing és Liaojang irányában. A csoportosítás Fősziku és Öziaszür irányában történt a Taisiho jobbján. A déli arcélen az ellenség ma határozatlanul vonult előre. A kutatás azt eredményezte, hogy az ellenség olyan mozdulatot tett, hogy a Haicsöngnél álló balszárnyunkat legalább három hadosztályal kerülje meg. A keleti seregnek délig nem volt semmiféle ütközete. Szalmacsin-Liaojang irányában azt észlelték, hogy az ellenség látszólag csak csekély haderővel nyomul előre utórszánk jobb szárnya felé.

London, augusztus 3. Niuncsvangi hír szerint Hajcsöngöt a japánok bevették. A japánok vonulnak Mukden felé.

Tokió, augusztus 3. A japánok kétségbeesett küzdelemmel, a legnagyobb önfeláldozással elfoglalták Santakaint, Port-Arthur egyik legfontosabb védelmi pontját.

Berlin, augusztus 3. Brezobrazon orosz altábornagy átvette Port-Arthur tengeri védelmének vezetését.

### Neigrier tábornok nyugalomban.

Páris, augusztus 3. A Libre Parole jelentése szerint Neigrier tábornok most Skótszágban van és nem tér vissza október előtt, mely időben nyugalomba vonul.

## HIREK

### Ejjeli posta.

#### Vitriolos szerelem.

##### — Ribillió Budapesten. —

Budapest, augusztus 3.

A Bajnok-utca esendjét ma reggel 9 óra felé vitriolos szerelmi dráma verte fel. Egy szerelmes cselédeány nyílt utcán megleszte a hűtlen udvarlóját, egy irnokot és leöntötte vitriollal. A folyadék nem sok kárt tett a fiatal ember arcán s a merénylet sem úgy végződött, mint ahogy a többi szerelmi drámák végződni szoktak. Az irnok ugyanis letörülte arcáról a vitriolt, azután nekiesett a leánynak és addig verte, míg betörött a feje.

Az esetről tudósítunk a következőket írja:

A Bajnok-utca 19. számú ház előtt ma reggel vitrioldráma történt. Román Mari cselédeány megleszte a kedvesét, Bucsei János irnokot, a ki épp hivatalába indult és leöntötte vitriollal.

Bucsei nem vesztette el lélekjelenlétét, rángrott a menekülő leányra és beverte a fejét.

Román Mari körülbeül két év előtt smerte meg Bucsei Jánost. Egy házban laktak és az irnok szép szóval, ígérettel elcsábította a fiatal szép leányt. Azt ígérte, hogy oltárhoz vezet, nem kell többé szolgálnia.

A leány hitt Bucseinak, nem ellenkezett, mikor a fiatal ember egy szép napon azt mondta, hogy lakjanak együtt.

Másfél évig boldogan éltek vadházasságban. Akkor Bu si megunta a cselédet és elkergette. Azóta a leány folyton kérte, üdözte, hogy vegye vissza, de az irnok kérelmetlenül maradt. Ezért követte el a leány a vitriolmerényletet.

Mindkettőjüket bevitték a Rókus-kórházba. A leány állapota súlyos.

#### Nihilisták kongresszusa.

Genf közelében orosz nihilisták a legnagyobb titokban kongresszust tartottak, melyről a következőket jelentik: Julius 13-án genfi rendőrök egy idegennek titokzatos üzemleire lettek figyelmesek, a ki nem szállott meg a szállodában és a kit léptenyomon szemmel tartottak. Pár napra rá az idegen a rendőrfőnökhöz ment és panaszkodott, hogy a rendőrség folytonosan üldözi őt.

A idegen egyúttal orosz titkos rendőrnek mondotta magát, a ki a miatt jött Genfba, hogy az orosz nihilisták itt tartandó kongresszusát megfigyelje. Ezt a kongresszust — ugymond — nem Genfben magában, hanem Genf közelében, Chens savoyard községben fogják megtartani, ahol egy orosz nihilistának villája van. Az orosz rendőrnek tudtára adták, hogy Genfben nincs mit keresnie, mert a genfi rendőrség idegen beavatkozás nélkül is teljesíteni fogja kötelességét. Azóta az orosz kém eltűnt. A nevezett községben július 24-től 29-ig tényleg 60 orosz nihilista részvételével kongresszus volt, a melyre a résztvevőknek csak csekély száma jött Genfből; a legtöbben Párisból, mások ismét Németországból vagy Oroszországból jöttek.

A tárgyalások hír szerint öt napon és öt éjjelen át tartottak és hirtelen félbeszakadtak, a mikor megérkezett Plehve meggyilkolásának híre. A francia rendőrségnek — úgy látszik — sejtelve sem volt a kongresszusról, noha francia területen folyt le. Nemsokára, — a mint mondják, — forradalmi kiáltványokat bocsátanak ki Oroszországhon.

**Titokzatos haláleset.** (Éjjeli expressz tudósítás.) Nickel Pál berlini tejkereskedő feleségét tegnap kellett volna eltemetni. A temetést azonban a rendőrség megakadályozta.

Névtelen feljelentés érkezett ugyanis a rendőrségre, mely szerint Nickel Pálné, nem természetes halállal mult ki. A rendőrség a titokzatos ügyben vizsgálatot indított és a holttest fején egy erősebb ütéstől származó kék foltot talált. A szomszédok állítása szerint az asszony halála előtt civakodott férjével s így nem lehetetlen, hogy a férj felindulásában halántékon ütötte a feleségét. A rendőrség vizsgálatot indított a titokzatos ügyben.

**Kőművessors.** (Éjjeli expressz tudósítás.) Berlinben szörnyű baleset ért egy kőművest. — A harmadik emeleten dolgozott. A nagy melegben úgy dőlajt lefelé igyekezett ebédre. — De ekkor egyszer csak kilépett a szabad levegőre. Velőtrázó jankiáltása, majd tompa csappanás hallatszott s szegény borzasztóan összeroncsolt testtel terült el az utca közepén. Rendkívül súlyos belső és külső sérüléseivel haldokolva szállították a kórházba.

**Tiszt a vonat alatt.** (Éjjeli expressz tudósítás.) Berlini tudósítónk táviratozza, hogy egy Peitsch nevű hadnagy az Ems felé robogó vonat ajtaján kibukott. A szerencsétlen tiszt fejét a sző szoros értelmében leszelték a kerekek.

**Draga királyné yachtja.** (Éjjeli expressz tudósítás.) Belgrádból táviratozzák: A meggyilkolt Draga királyné testvéreinek jogtanácsosa azt az ajánlatot tette Belgrad város tanácsának, hogy az örökölt „Draga” nevű yacht felét 25,000 frankért vásárolja meg. A városi tanács valószínűleg az ajánlatot elfogadja, miután a yacht másik fele a városi tanács Natália királynétől ajándékképpen kapta. A yacht 150,000 frankba került.

**Furiák.** (Éjjeli expressz tudósítás.) Asszonyi mivoltukból teljesen kivetkőzött két bestiát tartóztattak le — mint Párisból jelentik — a Vicome megyében fekvő Ohantain községben. Csupán állati bestialitásuk gyermek pusztításra ösztönözte őket. A megveszett asszonyok három gyermeket itek már meg borzalmas módon. Az apróságok torkát kavicsokkal és banyonyával addig tömték, míg szegénykék meg nem fuladtak. Aztán a közeli kutba dobták a pici holttesteket. Akkor tartóztatták le őket, mikor épen két apró gyermekember torkát nyomkodták kavicsokkal. A vadállatok letartóztatásukkor megindulás nélkül mutattak a kutra, honnan még a esendőrök is iszonyodva húzták ki a szörnyű módon megölt ártatlan porontyokat.

## Közgazdaság.

**A debreceni szénvásár.** Szé-  
dületes arányban emelkedik Debrecenben a takarmány ára. A tegnapi szénvásáron a lucerna métermázsája 7 korona 30 fillértől 8 korona 40 fillérig kelt. (Drágábban mint Budapesten.) A széna métermázsája 7 korona. A búkköny 6 rona 60 fillér. Egy kis szekér szalma 7 korona.

### Gabona tőzsze.

Buza októberre	10.50—10.51 K.
Buza áprilisra	10.80—10.81 "
Rozs októberre	8.18—7.19 "
Tengeri augusztusra	7.03—7.04 "
Tengeri szeptemberre	7.12—7.13 "
Tengeri 1905. májusra	7.18—7.19 "
Zab októberre	7.20—7.21 "
Káposztarepe augusztusra	10.60—10.79 "

### Budapesti sertésvásár.

(A kőbányai sertéskereskedelmi csarnok jelentése 1904. aug. 2-án.) Jegyzések: Magyar első rendű öreg nehéz, páronként 400 kilogrammon felüli súlyban — fillértől — fillérig, öreg közép páronként 300—400 kgr. — Fialat nehéz páronként 320 kilogrammon felüli súlyban 110—112 fillérig. Fialat közép páronként 251—320 kgr. súlyban 111—113 fillérig. Fialat könnyű 250 kgr. súlyban 110—111 fillérig.

**A testvérek.**

(Folytatás.)

Margit elfogadta a jó asszony sziveségét és egy hétig lakott nála. Egy hét múlva véget ért a marokszedés és Margit megköszönve a tisztartó bizalmát, bejelentette, hogy most már elmegy.

— Hová?  
— A testvérem után.  
— Hát hol lakik?  
— Nem tudom. Őt keresem.  
— Nem tudja? Hát a szülei sem tudják?

A Margit szemébe könyök gördültek.  
— Nincsenek szülei. Elhaltak.  
— Hát hová megy ilyen bizonytalanság mellett?

— Ahová a jó Isten vezet.  
A tisztartó közelebb lépett Margithoz:  
— Kisasszony!... Maradjon itt.  
— Nincs értelme.  
— És ha lenne?  
— Ugyan mi lenne?

— Kisasszony! Ön olyan kedves, szerény munkás, jó lelkű és nemes szívű teremtes, hogy az embert lebilincseli, meghódítja... Maradjon itt. Én gondoskodom önéről. Bevárom, amíg a szívével rendelkezhet, amíg megítélheti érez-e hozzám vonzalmat és akkor boldogan teszem nőmmé...  
— Kisasszony! Hallgasson meg... Édes anyámnál fog lakni... A legtisztább szeretettel fogja körülvenni... Mindég úgy közelgem a kisasszonyhoz, mint akit egyedül tartok méltónak arra, hogy magamhoz emeljek, nőmmé tegyek. Margit kisasszony, szeretem...

Margit elfordult... Ugy látszott, hogy erejét kellett összeszednie, mert e kijelentés váratlanul érte. Hosszu szünet után, amely alatt a tisztartó mereven nézett a szép leány arcára, Margit megszólalt:

— Mondjon le uram erről a szándékáról... Nem vagyok én önhöz méltó... Bocsásson meg... Isten vele... Aldja meg az ég jóságáért...

Margit erre megfordult és sietve hagyta el a helyet. A falu felé igyekezett s boldog volt, hogy olyan könnyű szerrel szabadulhatott s hogy most már néhány forinttal zsebében indulhat utjára.

(Folyt. köv.)

**Mosó férfi ruhakelme**

Sepsi-Szt.-György-i

magyar gyártmány,

I öltönyre való

3.50—5 frtig.

**DONOGÁN és SOMOSSY**Kunz József és Tsa utóda özégnél  
Debreczen, Kistemplombazár.**KÉPES levelezőlapokat áruló kereskedők figyelmébe**

A Komáromi-féle csődhöz leltározott nagy számú és nagy választékú képes levelezőlapok, helyi érdekűek, feltűnő olcsó áron lesznek kaphatók. — Előzetes megrendeléseket a Kossuth utca 6. szám alatti üzlethelyiségben már most is elfogad a tömeggondnok.

**Házeladás.**

Grünbaum Izidor dárdai lakos tulajdonát képező Derecske mezővárosban, a Városháza-téren levő házat melléképületeivel együtt, melyben bolthelyiség, több rendbeli szobák, magtárak, pinczehelyiségek vannak, szabad kézből eladó. Bővebb felvilágosítást adhat ugyanott Kohn Ferencz derecskei lakos megbízott.

Van szerencsém tudatni a n. é. közönséggel, hogy

Szabó Lajos fiai urak

Szent-Annai szőlőtelepének

**„asztali-bor“**

termését megszeroztem és a fehér literjét 30 krajczárért, a verest 40 krajczárért árusítom.

Hektoliter vételénél engedmény. Állandó raktár különböző hegyi és csemege borokból.

Tisztelettel

**Máyer Jenő.**

Az egész világból jövő hálairatok és elismerő levelek fényes tanubizonyítást tesznek arról, hogy a **HAJÓS-féle ARADI**

**IBOLYA-CREM**

szeplő, májfolt, bíbircs bőrvörösség és minden nemű arctisztatlanság ellen felűnő jó és utóéletlen készítmény, a bőrbe rögtön felszívódik, hatása bámulatba ejtő.

Neppal is használható. Egy tégely ára 1 kor. Aradi ibolya-creme szappan 70 fillér. Ibolyahőgyper fehér, rózsas és krém színben 1 doboz 1 kor. 20 fillér. Ibolya-tej (Eau de Violette de Hajós) egy üveg ára 1 korona. Kapható a készítőnél és feltalálónál:

Hajós Árpád gyógyszer-tárában

Aradon

Andrássy-tér 22. sz. a megyeházzal szemben.

Kapható:

Tóth Béla gyógyszer-tárában,

Debreczen.

**Figyelmeztetés!**

A bevásárlásnál csakis Hajós-féle készítményeket tessék kérni és elfogadni.

**Egy kitünően képzett gépész,**

aki a különféle rendszerű condensatio Stabil-gőzgépek szerkezete és kezelésében, dinamo-gépek kezelésében, elektromos világítás, munkaátvitel, elektromos vezetékek szerelése és kezelésében a legököltebb jártassággal bír.

**Kitünő bizonyítványokkal rendelkezik.**

Debreczenben vagy egész közel vidékén,  
szakképzettségének megfelelő állást keres.

Jelenleg évek óta gőzmalom gépeit kezeli.

Bővebbet a „DEBRECZENI UJSÁG“ hiadóhivatalában.

**Még augusztus hó 20-áig!**

Szönyegraktárunk áthelyezése miatt az összes ott lévő árukat leszállítottuk.

Különös olcsó alkalmivétel képen ajánlunk:

Több száz drb. szönyegmaradékot **féláron.**

Visszamaradt függönyöket **féláron.**

Bulorszövet maradókat **féláron.**

Egyes ágy- és asztalterítőket **féláron.**

Visszamaradt valódi Smyrna szönyegeket **féláron.**

**Bosznay J. és Társa**

szönyegháza, Kossuth-utca 11.

**Még augusztus hó 20-áig!**

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktára.

**A nyári idényre,**

a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból, szabadalmazott

**Jégszekrényeket.**

Önműködő fagyaltgépeket.

Legjobb minőségű

Szódavíz készülékeket.

Tükrözött kerti golyókat,

Sodrony borítókat és szabadalmazott

legjobb befűző üvegeket,

a leg-egyobb választékban és legjutányosabb árak mellett ajánl:

**Kaszanyitzky Endre**

üveg, porcellán, lámpa, háztartási és díszárak nagykereskedése  
Debreczen, Piacz-u. 57.

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

Épület és tartáék üvegezési vállalat.

Képektelek minden nagyságban egyszerűbbtől a legkiszesebbig

## Apró hirdetés.

### Levelezés.

HÁROM feltűnően szép leány, három fiatal ember ismeretségét óhajtja. „Virág kedvelők” jeligeje alatt a kiadóba kéretnek.

### Ajánlat.

TISZTELT gazdasszony figyelmébe ajánlom „Sas” pergelt, szemes- és oaráltkávé különlegességemet, mely felülmúl minden kávé vegyítékot. Farkas Henrik fűszerkereskedése Sas-utca 2. szám.

ÓRIÁSI KÁVÉ BEHOZATAL és nagy raktár kávé különlegességekben Lindenfeld J. Jenő nagykereskedésében. Városház-utca.

KÉT szobás udvari lakás mellékhelyiségekkel Csapó-utca 11. sz. a kiadó. Értekezhetni Polgári Takaréksz. Piacz-u. 83. sz.

70 KRAJCZÁR egy óra javítása és tisztítása, Pintér Dezső órásnál, Piacz- és Szent Anna-utca sarok.

SZALONGARNITURA behuzását, diványokat, roletteket, madráczok elkészítését, átalakítását, jutányosan vállalom. Jámbor Zsigmond kárpitos. Csillag-utca 19. sz.

### Kereslet.

TANULÓ felvétetik Miklós és Markbreit bazár-üzletében, nagy tőzsde mellett.

EGY használt, de jó karban levő piáninó megvételre keresetik. Czim a kiadóban.

PÉNZTÁRNOKNÓ szép írással, ki pénzkéz-  
lésben jártas, első rendű üzletbe keresetik.  
Esti tanfolyamot végzett előnyben részesül.  
Cim a kiadóhivatalban.

EGY volt kereskedő, családos ember bizalmi  
állást keres 200, esetleg 300 korona óvadék-  
kal. Elfogad raktárnoki, pénzbeszedő vagy  
ehhez hasonló állást. Czim a kiadóban.

FŐZŐNŐ keresetik 40-50 éves, nagyobb üz-  
letbe, havibér 30 korona; egyedül állók  
előnyben részesülnek. Czim: Hatvan-u. 29.

EGY jó családból való fiú tanulóul és egy  
gyakornok fölvetetik, Ezry Adolfnál Hajdu-  
szoboszlón.

ÜGYES varrólány azonnali belépésre felvéte-  
tik. Teleki-utca 9. szám.

BAZÁR vagy porcellán szakmából egy eszék  
felvétetik. Értekezhetni lehet Kohn sarkórak-  
tárában Debreczen.

### Eladán.

KÉT jégszekrény, egy könnyű stráfkocsi eladó  
Bethlen-utca 29. szám.

A CSOKONAI-UTCZA 37. sz. lakóház előnyös  
feltételek mellett eladó. Értesítést ad a Deb-  
reczeniElső takarékpénztár titkárja.

SZÉCHENYIKERTBEN 30. számú kert eladó,  
igen olcsóért Nyaralónak is a legszebb hely.

OLCSÓ fajtámbok többféle fajban eladók. —  
Csonka-utca 12. szám.

EGY kisebb fűszerberendezés, majdnem új,  
jutányos árban eladó. Czim a kiadóban.

VARGAKERTBEN a 30. számú ház jutányos  
áron eladó. Értekezhetni a kert gazdánál.

AZ UJFÖLDÖN a 125. számú tanya kedvező  
feltételek mellett eladó. Értekezhetni ugyanott.

A SZOBOSZLÓI állomáson eről a 102. ör-  
háznál, 11 köblös föld eladó. Értekezhetni  
a tulajdonossal, 7. tized, 349. sz. Szoboszlón.

TIZ DARAB „István” gőzmalmi részvény eladó  
Czim a kiadóhivatalban.

A MONOSTORPÁLYI utfélen 10 és fél hold  
tanya föld, melyen 750 négyszögöl 4 éves  
örökített szőlő van eladó. — Értekezhetni  
ugyanott a tulajdonossal.

A természetes keserűvizek sorá-  
ból — magasan kiemelkedik a  
Schmidthauer-féle

## Igmándi keserűvíz,

mely a székrekedés és azzal járó belső  
bajoknak, u. m.: étvágyhiány, gyomor-  
felfúvódás, — aranyér, vér-  
bőség stb. páratlan természetes gyógyítója

Már fél ivópohárral reggelizés előtt,  
használva, teljesen fájdalom nélkül hat,  
anélkül, hogy a szervezetet gyöngítene.

Kapható Debreczenben mindenütt  
ugy egész, mint a közönség kényelmére  
a 2-3-szori használatra elegendő kis fél  
üveges töltésben is. Utasítás mellékelve.

Fél üveg 30 fillér.  
Egész üveg 50 fillér.

### Mélyen tisztelt vásárló közönség figyelmébe!

Van szerencsénk az érdeklődő hölgyeknek és a mélyen tisztelt vevőink-  
nek b. tudomására hozni, hogy a Kos-uth utca 15 szám alatti OTT és MARSCHAL-  
féle helyiséget át-  
vettük, ahol egy „Maradék áruházat” rendeztünk be. Mely helyen a követ-  
kező cikkekkel bocsátjuk eladásra:  
u. m. az idényből visszamaradt divatos szép ruhaszöveteket, selymeket, angol  
vásznakot, himzet tehér és francia batisztokot, selyem döléneket, fűzőket (mieder),  
eső- és napernyőket, paplanokat, zsebkendőket, festőnő olcsó árak mellett  
árusítjuk. Vettünk külön 10,000 méter francia dölén, zepfir, batiszt és  
e célra csőtömegeből 10,000 méter kartonokat 3, 4, 5, 6, 7, 8 és 10  
méteres maradékokba, egyes maradékját 20 krtól feljebb.  
El ne mulassza senki a MARADÉK ÁRUHÁZAT meglátogatni, mert  
ebben a kedvezményben soha nem részesülhet.

Lovass és Ladányi,  
Debreczen, Piacz-utca 7.

Számos helyben és kő-  
földi orvos ajánlja.  
Legjobb táplálék  
egészséges és gyomorbeteg  
Gyermekeknek  
Kémi győgszertárakban és drogeriákban.

# Rufeke

## Gyermekliszt

Kiűnően bevált erős hányás, bé-  
hurut, székrekedés sajt. ellen.  
Gyermekek  
Kiűnően fejlődnek tőle és nem bántják őket  
emésztési zavarok.  
Diet. táplálóanyagok gyára  
BERGEDORF R. Kufeke, WILNA  
HAMBURG.

### Uj árukat kaptam!

és pedig olyan szép divatosokat, fehér és színes  
de különösen minden színű selymes batisztokban, delainek, cretonokban, női ruhaszövetekben,  
kelmét akar vásárolni az el ne mulassza a  
ruhavásnakban, hogy aki igazán szép (nem régi állott)

1 méter finom Taft selyem  
49 krajczár.

„Maradék áruházat”

Üzleti elvem: Élni és élni, hagyni!

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomdájában, (Városház kevesztépvület) a Debreczeni Ujság körforgógépén.